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Kálváriát.

Ötvennyolc esztendeje, hogv a bán­
kódó nemzeti Géniusz" egy kétségbe­
esett ország könnveinek

Ahitat«>s lélekkel .erűre borúin UK a

öntözte a magyar
tengerevei 

Golgothát.
A zsarnokságban es a gyilkolásban

Golgotha emlékoszh púnál és lelkűk 
magába szívja a drága szabadság édes 
virágainak kellemdús illatat.

Az aradi múzeumban a 48-49-diki
szabadságharc emlékeinek láttára ke-

orjöngo cäzarizmus ötvennyolc év 
előtt a biti’ifa gyalázatával sújtotta a 
magyar szabadság tizenhárom Krisz­
tusát! ....

De a bitófa sötét árnyékában is fen­
ségesen ragyogott minden mártírunk 
homloka körül a dicsőség Isten-koszo-

serű könnyek jelentkeznek remegő 
szempilláinkon. - Vájjon a legride­
gebb kebel, a legkeménvebb szív kc-

ruzta gl
Az ige, az eszme, mely mártírjaink 

szent ajakán a gyötrelníes haláltusa 
dacára az élet utolsó megnyilvánulása, 
egy utolsót-dobbanó szív utolsó ('»haja, 
erős reménysége, buzgó imádsága volt: 
„Magyarok Istene! tedd szabaddá a 
hazát!“ — nem múlt ki az aradi bitófán.

És a földből, mely magába itta a 
szabadság isteneinek vérét, —- a föld­
ből, mely magába zárta a mártírok 
szivét, kihajtott a szabadság fája, ágai 
lombosodnak, himbái virágoznak, vi­
rágai termőképes magot érlelnek.

Minden évfordulón zarándok csa­
patok vonulnak azon az utón, melyen

pes volna-e száraz szemmel végig­
nézni Damjanich mankóját, a rozoga 
paraszt-szekeret, mely a törött lábú 
hőst utolsó útjára vitte, — avagy a 
fehér zsebkendőt, melyen ott piroslik 
a veríték vércsöppje. mely Leitungen 
homlokáról a halálos gvötrelem közben

halljuk, amint az egesu ne;.:, e: - 
keserűségével, szabadsaga u:.. 
olthatatlan vágygya! utána m< ;v:. 
„esküszünk, hogy rab k : i\\ 
leszünk!“ . . . —

Majd az elvetemült kantar 
m iszság n tt yszer
ban a nemzet apraja-nagyin .. 
t< ríí s szt névt . - s t 
küzd . . .

Isaszegii. Kap« na. Vac . G c
Budavár. Piski es

lepergett ? és a többnél-több
legfájdalmasabhnál-f íjiibb emléket . . 

A honfiúi szív megtanulja ezek lát-

csatater hirdet;. :: gy a. AU g\ 
Tizenhármak vezetése alatt nevű 
h ", nk i így bb ereklye tarc 
mint Leonidas es tars.a. avug\ 
szabadságit se assz ttya 
nyaink hösebbek voltak, mint a «, 
Sagak. \ agv az rósz nők S 
n á I . . .

tára, hogv eszméért, becsüle ha­
záért kockára tenni a legfőbb jót. 
az életet: a legfenköltehh altruizmus ; 
melynek világító példái a mi vér­
tanúink.

Lelkünk előtt megelevenedik sza­
badságharcunk minden fenséges jele­
nete. — Halljuk megzendülni a nép dal­
nokának velőtrázó szózatát, halott­
támasztó dalát a „talpra magyar“t es

Minden dicsőségünk, minden, r. ■- 
siessegűnk emeara c. (»■ .^ 
bukásnak kellett bek«"»vetkez:u. 
Legjobbjainknak osztály részül g Ivó. 
akaszt« «fa. börtön, h<mtalanság jut ::

De ezekből megtanulhatjuk, h gv .: 
mi Szentjeink azok, akik hazánkért 
temettettek el a bort«m s-'-tet egrien«., 
akik hazánkért haltak vertanu-hal.z:. 
avagy bujdostak messze idegenbe 1 

Múltunk szenvedesse! teli S \

TARCA.
Október hatodikán.

Kora délutánt«»! késő estig execziroztak 
az önkéntesek a gyakorlótéren. Már egész 
besötétedett, mikorkapitány úr Komorovcsák 
szivarra gyújtott és kiadta a parancsot: - 
Bevonulni!

Az elcsigázott ujonezok megrezzentek, a
fáradt térdek megfeszültek és mint halk szél 
mormolása hallatszott :

Hála Istennek! Eltelt egy nap megint!
Megkönnyebülten lélegzett fel még a fő­

hadnagy úr is, az ezred Fricije. Pedig ő 
nem lehetett valami nagyon fáradt, mert 
egész délután csak a kavicsokkal játszado­
zott a gyakorlótéren. Duhajosan kiáltotta el 
magát: — Sorakozz! Futólépés!

Egy perc alatt állott a gléda. Olyan egye­
nesen, mint a linea. Csupa önkéntes, csak 
a szárnyakat támogatták a kiképzésben 
segédkező káplárok Barnapiros ábrázniuk 
éles ellentéte volt a fehér önkéntes arcoknak.

A következő perezben már ropogott a 
kavics az újoncok kemény bakancsa alatt. 
Verték a marsot a fiuk teljes erőből, csakhogy 
hamarább otthon legyenek. Szokatlan erő­
feszítéstől sajgó, dagadozó talpukat úgy 
csapdosták oda a földhöz, mintha nem is 
a sajátjuk volna. De még ez se volt jó a 
kapitány úrnak. Haragosan kiabálni kezdett. 
Hangja ostorként süvöltött, csattogott: 
Jobban! Keményebben!

A föld dübörgőit a csapat alatt. Kapitány 
úr Komorovcsák úgy titokban meg is volt

elégedve, de nem árulta volna el ezt egv 
világért se. Azt csak nem mondhatja az 
önkénteseknek, hogy ne fárasszak magukat, 
hisz egy esztendő múlva, a szokásos percent 
kivételevei, úgy is hazamehetnek. Igv hát 
tovább kiáltozott. Önkéntes Boros! Hogy 
megy maga! Úgy megv egv önkéntes V 
Nem, hanem egy tehén, ha jóllakott! Azt a 
filozopterjét!

A filozopter ijedten kapta fel pápaszemes 
fejet és eszeveszetten kezdette verni talpával, 
sarkával a kavicsot, hogy csak úgy fröccsent. 
Önkéntes Boros cseppet se volt katonás 
alak, járása csakugyan veszedelmesen hason­
lított a sétáló szarvasmarháéhoz. Különösen, 
ha úgy eleresztette a fejét, mint most.

Az alkonyat sötétségében csak a kapitány 
ur éles szeme ismerhette fel a lomhajárásu 
filozoptert. A csapat maga már csak valami 
sötét, hosszúkás tömegnek látszott, mely 
ütemesen kígyózott az óriási gyakorlótér 
szürke talaján a város felé a kaszárnyába.

Amint a kapuőr kitárta a nagy szárnvas 
kaput, szemközt is «negnyilt egy kapu" és 
rajta nagy muzsikaszóval bevonult egy dísz- 
század. Parancsnoka tisztelgést vezényelt, 
mire kapitány úr Komorovcsák is kirántotta 
kardját s harsány hangon kommandirozott:

Vigyázz! Szakasz jobbra nézz!
Zuhogva vágódtak le a lábak a földre. 

Ziháló mellel verték a parádémarsot, már 
úgy ahogy ujjoncok tudják ezt a mindennél 
nagyobb katonai művészetet a kiképzés első 
hetében.

I,,yázz! Szakasz állj! A diszszaz.nl 
már megállt az udvar közepén. Oldalt tőle

az önkéntes osztály. A parancs;: , . k, . 
hangon vezt nyelt: Vigyá 1 S
jobbra nézz!

A dobok megperdültek, a t: :..x \
harsainak, diihörgött a nugv c . cs..:: .. 
a reztányer es mialatt a szazad zz s 
nyáról feszes lépésben elunt;: t a 
s a szazlótiszt, a hangzavaiz la« ::e 
bontakozott ki. A zászlónak sz.«Ii a : v 
amint bevittek az ors/obaha. A z,s s 
peckesen tisztelgett, a kupit.un ai ka 
nagy köröket ir le a levegőben.

A századdal együtt tisztelegtek .. 
kéntesek is. A szokatlan, eloszöi látott d. 
megkapta okét. Mind magyai fiuk \
«le egynek se jutott eszébe ebben a peic 
hogy először tiszteleg életeben a Vmltei . 
hangjainál és éppen október hatodik.. ; '

Későbbén a kantinban gyülekeztek \ ács 
rára, s egy két pohár borra A varosba ki 
nem mehettek, mert az újoncnak két hétig 
nem szabad lábát kitennie a kaszárnyából, 
ha mindjárt önkéntes is. Sok a törzstiszt, 
a generális, sőt még az is megoshetik, liogv 
a főherceggel találkozik össze a fiatal katona 
és még valahogyan nem tiszteleg szaluly 
szerűen. Amiből aztán nagy szégyene lehet 
az eznrdnek.

Beszélgettek erről-arról. A múltról, méh 
szépnek, kedvesnek túlit fel, s a sivár 
jövendőről. Egyikük, akit második észtén 
dörc tartottak vissza, vigasztalta táisait 

Ne búsuljatok. Hiszen mai csak hamm 
százhatvan kis nap van hátra !

De nem mosolygott senki a ti elás meg 
jegyzésen. I kkoi lelkeit helvetol a: o;okke

v.J

V



vrdtünk sokat, de megpróháltatásunk- 
u -él még ma sem erez/uk. MtÉ 

,-atáink, mert ellenségeink 
a a, v. nem fogytak, sem meg nem
i, AUpV
v,, ei| h ircolmink még kell s/en- 

■ dnImk hogy minden a mienk legyen, 
il1 de ha lei- 
küzdelemnek, a 

1’g \ ilenségnek szent
kell

,, m/.etnek mindazt,

r u. a magyar érzés 
rávet weszthetetetlen- 

• /nkségünk.
,,k van jellemszilárd íér-

>/vnt a meggyőződés,
let és akik sze- 

. ülik, örömben-vi- 
k a magyal

kor megvető mosolylyal monet- 
)i;,Ik Herodesiink felé: Hasztalan 
y’ilkoltál! a/ Ige. az Eszme él! kö­

zük1 a magvar szabadság és tügget 
len ség hu svét ja, nemsokára itt a fel­
támadás! . ...

I.tincsi .Sintőit

sitSL terményeit. Gazdálkodó olvasóinknak 
tehát ezúttal is tudtára adjuk, hogy Mandiner
Ödön magnagykereskedese Budapesten .i 
nváron kezdett akczióját folytatja, t. i. a 
természettől arankamentes lóhere és lucerna 
magért nemcsak a napiárnál, hanem egyál­
talán az itt nálunk elérhető árnál -s lenye­
sse,, magasabb arakat fizet. Helyénvalónak 
tartjuk tehát a gazdákat emlékeztetni, tudas­
sak a Maiithner-céggel, még pedig minta 
melléklésével, ha arankamentes lóhere - 
vagy lucernáimig felett rendelkeznek.

111REK.
() Felsége a király névünnepe alkal­

mából e hó 4-én, péntek d. e. a róni. katli. 
templomban ünnepélyes istentisztelet volt.

Eljegyzés. Juhász István pénzügyőri 
szemlész eljegyezte Bizony Erzsiké kisasz- 
szonyt Kilián.

Leányrablás. Még mindig divatban 
van szerb polgártársainknál a leányszóktetes. 
Osziváeon a múlt héten három leányt szök­
tettek meg kulai szerb legények. Ignyatov 
Triva Szóka leányát, lgnyatóv Ráda Vida 
leányát és Raskovits N. Darinka leányát. A 
szülők erélyesen nyomozzák a leányrablókat.

Nem lesz harmadik osztály a gyors­
vonaton. Az utazó közönség regi kívánsága 
volt, hogy a MÁV. gyorsvonataival harmad­
osztályú kocsikat is járassanak, vagyis hogy 
a «o’orsutazás előnyeiben a szegény vagyoni 
viszonyok között élő harmadosztályú utasok 
is részesüljenek, kik ebből államvasuti 
vonalainkon, egykét rövid vonal kivételevei, 
teljesen ki vannak zárva. A kívánság telje­
sítése érdekében a kereskedelemügyi minis­
ter elrendelte, hogy a MÁV. olyan vonalán, 
amelyeken a gyorsvonatok terhelése és a 
forgalmat a menetrendi viszonyok megenge­
dik, próbaképen járassanak néhány harmad­
osztályú kocsit is gyorsvonatokkal. Az erre 
vonatkozó kísérletek azonban arra a tapasz­
talatra vezettek, hogy a gyorsvonatok arany- 
talanul késve közlekedtek s ezért egyelőre 
elejtették az egész ügyet, azaz a gyorsvo­
natokat a jövőben se közlekednek harmad­
osztályú kocsikkal.

hazaellenes üzelmek miatt, az. ország összes 
tanítóképző intézeteiből kizárattak.

— A levélboriték jubileuma. Most múlt 
el száz éve, hogy Brewes brightoni papir- 
kereskedö a mostani alakú levéthoritékokat 
forgalomba hozta. A levélboríték tehát angol 
találmány, akár csak a cilinderkalap, de közel 
60 évnek kellett elmúlnia, inig általánosan 
elterjedt a világon. Csak 1850. körül kezdett 
divatba jönni, inig addig a levélpapírt egy­
szerűen összehajtogatták úgy, hogy a bei; át­
írni fele essék kivid s azután lepecsételték 
vagy ostyával ragasztották le. Mily régen 
lehetett az, gondoljuk magunkban, pedig 
nagyapáink idejében még általános szokás 
volt.

ián

Meghurcolt gyárigazgató. Szabad­
káról jelentik, hogy az ottani törvényszék 
vádtanácsa lMikes/ Lajost, a letartoztatott 
kendergyári igazgatót szabadon bocsátotta, 
mert a zsarolás esetét nem látta fcnfomgiii.

A hazaellenes üzelmek büntetése.
A hivatalos lap szept. 25. száma hozza, hogy 
Silge Károly szarvasi ág. h. ev. tanítóképző 
intézeti negyedéves es Pavella Márton ugyan­
ezen intézeti harmadéves növendékek az 
illetékes egyházi főhatóságok altat hozott 
Os a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
rendeletével megerősített határozata által,

A pénz veszedelme. A pénzt altaláb; 
hasznos, kellemes, s mindenekfölött szüksé­
ges dolognak tartják. De kétségtelen, hogy 
a sok jó oldala mellett van elég rossz is.
S nemcsak erkölcsi lehet a pénz veszedelme, 
hanem anyagi, testi, jóformán megfogható 
is. Két angol tudós, Darlington és Park 
átvizsgálták egy nagy londoni bank egész 
papiros- és ércpénz-készlctét, hogy vájjon 
mennyi baktérium van rajta. Sót olyféle 
kísérletet is tettek, hogy a baktériummal el­
lepett pénzt megjelölték es több hónap múlva 
újra átvizsgálták*, hogy fogyott-e, vagy sza­
porodott-e rajtuk a különféle baktérium.
A tanulmányozás eredménye az, hogy min­
denféle pénznemen sok baktérium van. A 
papirospénzen több, mint az ércen. Továbbá, 
hogy nem a kisebb, hanem a küzépértékün 
van a legtöbb. Így a bronz-filléren közép- 
számítás szerint 26, a nikkelpénzen Ö7, az 
ezüstön 40 és az aranypénzen 6 baktéri­
umot találtak. Ezzel szemben a papirospén- 

1 zen meglepően sok baktériumot találtak. 
A kisebb értékűn, amely még kevésbhé volt 
a forgalomban, 1.250 baktérium volt, mig 
ahhoz, amely több évig forgott és piszkos 
IS volt, 73.000 baktérium tapadt. A nagy 
értékűek között alig találtak piszkosat, mégis 
340 baktérium volt átlag mindegyiken. A pa­
pirospénzen nagyobbára tüdő vész- és ditte- 
ritisz-hacillust találtak. Az egy-két hónapig 
forgalomban volt s a bankba visszakerült

xiilám kétéves önkéntes s kifelé indult.
Hová hová? kérdezték tőle.

W esek, hozok cigányt. A hetedik szazad­
nál van a Pista, a másodiknál a 1. iczi, a 
harmadiknál meg a cimbalmos.

\ hány perc múlva ott volt a kantmhan 
,yl anda. Egy -két pohár borért, néhány 

vt clmuzsikál reggelig is. Pénzt nein 
tagy1 >n j<»I tudja, le >gy kevi s 

■ seknek is. Nincs is i á \ alamt 
ge. Enni innivalója van, mi sell 

•jánvkatonánakV Örül, ha ilyen 
lsirhatja hegedűjén szomorú 

s .rsát, s/ivt nek bánatát.
I I -■; 1.t vl is muzsikálta. Hegedű s/ivhez

szóllott, mint akkor.
üvegekből a bor,

, pl oszladozott a rossz kedv, a 
les óva múlva már vig tisza- 

u Híztak a cigányok. Az önkén- 
I , . nekeltvk. majd táncra kerekedtek.

M iei V tát a mas par táncolt. A kantinos,
,i j, iinovin egymásra nézett. Egyik se látott 

I én e--.ml,ist. 1 / a csárdás nem volt 
, a. Ina s padlovcrés, utálatos térd­

in, m volt rangos, módos becsületes 
ma \.,rtáncz.

Ve n/sikas/ü>, a kiirjongatás clhallatszott 
M hallotta az inspekeziós 

te /I is. I I is küldött egy embert megnézni: 
ne történik Az meg jelentette, hogy az 
önkéntes urak mulatnak.

Mit V Maiadnak V — kérdezte rossz magyar 
kiejtéssel. Mond meg parancsolok, hogy a 
c/iga us mars haza, a freiwilligerek pedig 
.1 ......1.".., ,1,dattuljauak,

Igenis kérem alássan.
És megjelentette az önkénteseknek hűsé­

gesén, hogy a cigánynak mars, a frajbillogos 
urak azonban daludjanak.

Az önkéntesek engedelmeskedtek s tele 
torokból danolni kezdtek. A kaszárnya ud­
vara néptelen volt már. Ki len ez órát reg 
elfujtak es csak az őr sétált fel s alá a négy
lépés hosszú deszkán.

Őrnagy úr Drupkovics rosszkedvűen 
ballagod hazafelé a vendéglőből. A mint a 
kaszárnya előtt elhalkult, meghallotta, hogy 
a kantinban nagyban dalolnak a legények. 
Rögtön visszafordult, be egyenesen a ka­
szárnyába. A kapuban találkozott kapitány 
úr Komorovcsákkal, a ki garnisunsinspek- 
eiós volt es éppen a vártat vizsgálta.

Micsoda lakodalom van itt, kapitány 
úr V kérdezte németül.

Mindjárt megnézem őrnagy űr!
És elindult a kantin felé, ahonnan tompán 

szünidőit keresztül valami euek. Kapitány 
úr Komorovcsák rögtim ráismert az énekre. 
Kardiahoz. kapott, elkezdett haragosan terem- 
tettezni. Az ének Juciig most egyszerre csak 
úgy kiharsogott az. udvarra. Úgy látszik 
kinyitottak vatam ablakot. Meg lehetett 
érteni a szövegét is:

. . . Valahány csepp esik raja,
Annvi áldás szálljon rája !

Most újra betették az ablakot, de az 
ablakon keresztül is hallatszott, hogyan 
éneklik tovább tüzesen a dalt. Még hang­
zott az ének, mikor az őrnagy és a kapitány 
a kantinba értek. A következő pillanatban 
már halálos csend támadt. Az őrnagy dörgő

hangon kiáltott;
Ki itt a legidősebb!

Én, jelentem alásan! mondotta sapadtau, 
de katonásan a kétéves önkéntes.

Hogy mernek még ilyenkor is énekelni.
És mit énekelnek kérdezte tovább gyanak­
vókig V . . . ,

Senki se felelt. A kétéves önkéntes 
lesütötte a szemét és nem válaszolt. Az 
őrnagy újra kérdezte. Ekkor megszólalt 
hátúiról, a sarokból a tilozopter:

Magyar népdalokat.
Őrnagy úr Drupkovics megsemmisítő 

pillantást vetett a filozopterre a kapitány 
úr Komorovcsákhoz fordult:

— Kapitány úr, ért ön magyarul r1 
Parancsára, őrnagy ur!
Ön együtt jött velem a lépcsőn. Az 

egész utón minden szót világosan lehetett 
hallani, aki magyarul tud, kell, hogy meg is 
értette légyen. Mondja meg ön, mit énekeltek
ezek ? ,

A kapitány úr ránézett az. önkcntcseKrc. 
A fiúk ott álfák egy csomóban, ki sápadtan, 
ki pirulva. Szemeik mereven rászegezodtek 
és tekintetükből azt olvasta ki a kapitány 
úr, hogy híznak benne. Mit mondjon mu 
feleljen most az őrnagynak? Ha megmondja 
az igazat, valamennyit tönkreteszi. De nem is 
ha/udhatik! És hátha az. őrnagy mégis tudja, 
hogy mi volt az a dal ? Hátha ismét i •

Az őrnagy eközben elővette jegyzőkönyv, 
s firkálni kezdett. Aztán be sem varta a 
kapitány úr feleletét, a kétéves önkentcsnvz 
fordult.

— Hányadika van ma?
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pénznek legtöbbjén a baktériumok száma 
több volt, mint az előző vizsgálatnál. De volt 
igen sok olyan is. amelyen a második vizs­
gálatnál már kevesebb bacillus volt, mint az 
elsőnél. A két tudós szerint a legnagyobb 
óvatosság ajánlatos a pénz kezelőjének. Az 
ujjakat mindig csak nedves szivacshoz való 
kenéssel nedvesítse be. Pénzolvasás után a 
kezet fertőtlenítő folyadékkal kellene meg­
mosni, sőt célszerűnek válik a magának a 
pénznek időnkénti fertőtlenítését is.

— Végre nem szorultunk már rá, hogy 
mesterségesen előállított szénsavat használ­
junk. A Buziásfiirdön létesített nagyszabású 
szénsavmüvek természetes, vegyileg legtisz­
tább szénsavat bármely mennyiségben kartel- 
len kivíil szállítanak a világhírű buziásfürdői 
természetes szénsavas forrásokból.

— Meghívó. A „Kishegvesi Kathoiikus 
kör“ ma, okt. 6-án a községi nagyvendéglő 
összes helyiségeiben, saját könyvtára javára, 
világpostával, amerikai árveréssel egybekö­
tött zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő­
díj személyenkint 1 K., családjegy 250 K. 
Kezdete este 1 8 órakor. Az amerikai árverés 
egy értékesebb tárgyra a szünóra alatt 
tartatik meg.

— Olcsóbb lesz a posta. Csodálatos­
képpen valami olcsóbbságról is hallani. 
Nem nagy dolog ugyan, de mégis vsak 
érdemesa megemlítésre. A posta olcsóbbodik 
meg a nemzetközi forgalomban. Ugyanis a 
római nemzetközi postakongresszus hatá­
rozata szerint ez évi okt. 1-én a nemzetközi 
postaforgalomban több tarifatételt le fognak 
szállítani. A levelek diját meghatározó 
sulyegységet 15 grammról 20-ra emelik fel, 
a díj pedig, amely eddig 25 centime volt 
15 grammonkint. ezentúl az első 20 grammért 
csak 15 fillér. Uj lesz ezenkívül a válaszlap, 
amely 28 fillérért lesz kapható. Leszállítják 
továbbá a pénzutalványozás díjtételeit is a 
nemzetközi forgalomban. Eddig 100 K-án 
alul minden 25 K-ért 25 fillér volt a díj, 
100 K-án felül, pedig minden 50 K-vrt 25 
fillér. Ezentúl 100 K-án alul is 50 K kint 
kell 25 fillért fizetni.

— Október hatodika, őrnagy úr!
Október hatodikai A kapitány úr agyában 

egyszerre világosság támadt. Hát azért 
énekelték azt a szerencsétlen dalt azok a 
gyerekek? . . . Nos hát akkor legyen! Az 
őrnagyhoz fordult es szilárd hangon szólott:

Őrnagy úrnak alássan jelenteni: egy 
régi betyár nótát énekeltek!

Az őrnagy fürkésző tekintete belemé­
lyedt kapitány úr Komorovcsák szemébe. 
Áz állta a kémkedő nézést, amely szeméről 
lesiklott a kard bojtjára. Az őrnagy kardjára 
támaszkodott és igy kérdezte:

— Bizonyos ön ebben, kapitány ur ?
Igenis őrnagy úr.

E pillanatban elsötétült előtte a világ. A 
füle zúgott csak tompán hallotta, mintha 
valaki nagyon távolról kiállt'út volna, amint 
az őrnagy mérgesen vágta oda :

Nem kellene tűrni, hogy jövendőbeli 
katonatisztek ilyen betyárnótákat énekelje­
nek. Jó éjt!

Elsietett, hogy a kapitány úr alig tudta 
utolérni. A kapuban hivatalos tisztelettel 
ajánlotta magát s rohant vissza a kantinba. 
Az önkéntesek izgatottan várták, mi fog most 
történni ? A legkevesebb, amint hittek, az volt, 
hogy a kapitány úr most sorba valamennyi- 
íikct most fel fogja falni.

Nem falt fel egyet sem. Még csak nem 
is szitkozódott. Kardját haragosan a pad­
lóhoz ütötte, szemöldökeit haragosan össze­
vonta s csak ennyit mondott:

Senki egy szót ne merjen szólni erről a 
dologról. És most mars aludni! Jó éjszakát!

Segédjegyzöválasztás Nádaljan. A
nádaljai segédjegyzői állásra egyhangúlag 
Maletaski György dernyei segédjegyzőt 
választotta meg a képviselőtestület.

A korcsmák vasárnapi szünete
Szenttamáson. Szenttamás közs. képviselő­
testülete a napokban tartott ülésében elren­
delte a korcsmáknak és pálinkaméréseknek 
vasár- és ünnepnapokon való bezárását. Az 
ünnepi munkaszünet már szombaton este 
6 órakor veszi kezdetét s csak hétfőn reggel 
6 órakor végződik.

A Berlini Osztrák-Magyar Segély­
egyletet illető bármely ügyben készséggel 
ad felvilágosítást a berlini osztrák-magyar 
fökonzulátus (Schönehvrger-L'fer 40..) ahol 
az ínségben szenvedő honfitársak részére 
adományok is elfogadtatnak.

A szerelem ereje. Hiába nagy ereje 
van a szereletflnek. Lerombol az minden 
akadályt. Még a poklok ellen is győzedel­
meskedik. A napokban történt Zentán, hogy 
a dúsgazdag Vukov János fia, a deli Ger­
gely szerelmes lett egy szegény leányba: 
Bálint Juliskába. A legény szülei persze el­
lenezték a házasságot, a fin azonban nem 
tágított s szerelmetes Júliáját cserben nem 
hagyta. Yukovék tehát az újságban kinyi­
latkoztattak, hogy fiukat kitagadták, s óva 
intettek mindenkit, hogy neki ne hitelezze­
nek. A szerelmes legény válaszképpen a 
következő érdekes nyilatkozatot tette közzé 
a Zentai Függetlenségben :

A Zentai Függetlenség c. lapban megje­
lent „Apa és fiii" c. hírre ezennel kijelentem, 
hogy az ott említett dolgokra tu. hogy en­
gem Bálinték fogva tartanak es hogy éle­
temre törnek, nem felel meg a valóságnak 
és ezt kereken tagadom. Csak annyi igaz, 
hogy Juliska nevű leányukat igaz szívből 
szeretem és nála nélkül nem is kívánok élni 
sem. Szüleimnek ha belátásuk vohia, ezen 
nösiilésbe bele kellene egyezniük, ha azt 
akarnák, hogy egyetlenegy fiuk boldog le­
gyen. Hogy engem atyám kitagad az örök­
ségből, azt csak azért teszi, mert magyar 
leányt szeretek. De hát azt kérdem, hogy 
bűn-e az. hogy én azt szeretek ? A hitele­
zésre csak annyit hozok fel, hogy én eddig 
sem csináltam adósságot apámnak s engem 
ezideig még senki sem váltott ki a sintér- 
ládából, s azt hiszem, — ha Isten megsegít 
- ezután sem csinálok adósságot. Két ke­
zemmel akarom megkeresni kenyeremet, ha 
mindjárt kapa kaszával is, csak egészség 
legyen. Én, inig élek, becsületes ember aka­
rok lenni és szavamat — mint jó magyar 
ember — be akarom váltani, ami abból áll, 
hogy Bálint Juliskának házasságot Ígértem, 
s nincs az a hatalom és babona, ami tőle 

i elválasszon ha még életembe is kerül, ak­
kor is tudom, hogy becsületemért haltam 
meg. Tisztelettel / 'ukuv (tersely.

Gőzfürdői napok Kulán. Vasárnap, 
hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton 
férfiak; kedden és pénteken nők számára. 
Kádfiirdí k naponta, férfiak és nők számára. 
Fürdő nyitás reggel 6 órakor. Kádfürdő 7 
órakor.

Schmidt Ferenc szabó, Kvla Ferenc 
IT>zsef tér, készíti a legdivatosabb öltönyö­
ket a legolcsóbb árban.

Úri-, női* és gyermek cipők első 
rangú gyártmány, nagy válaszu kban. Kar 
dós l.-nél Kulán.

Arany-igazságok.
Ki sokat bízik, sokat csalatkozik.
Ki sokat beszél, vagy sokat tud vag\ sokat hazudik. 
Ki a teljes igazságot mondja, nem mond igazat.

Gabona arak: Budapesten:
Búza október — — 11.40
Zab .. 7.S4
Tengeri ti. so

Kulán:
Búza — — 1"
Zab - - no1
Csöves Tengeri

5310 1907.

Pályázati hirdetmény.
A Mélykút községben k-m 

folvtán megüresedett községi 
állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazását ke;
1600 k készpénzfizetés, 60 í m 
1 "20 K éjjeli látogatási-, tovább. á> • 
halotkémlelési dij és a hítss/e-mieá

Felhívom a pályázni kivált' ke 
az 1883. 1. 9 §-a. illetőleg lS7i 
XIV. 143 §-a értelmében felszere : e - 
az eddigi működését igazoló bizonyít­
ványokkal is ellátott kérvény'''két hoz­
zám fi’ október is-ig bezari Jag be­
nyújtsák.

Bácsalmás, 1907. szept. 16.

F
Koller.

3970 1907.

Pályázati hirdetmény.
Nádalja községben rendszeresített 

s a vármegyei törvényhatósági biz."tt- 
ságának f. hó 13-án tartott rendkívüli 
közgyűlésén hozott határozata folytán 
600 k fizetéssel javadalmazott községi 
végrehajtói állásra ezennel pályázatot 
hirdetek s felhívom az ezen állást vi­
li verni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelendő kérvényeiket h"zzám 
legkésőbben folyó őri okt. iy-ikciy 
annál is inkább nyújtsák be. mert az 
azontúl érkezőket figyelembe mai 
fogom venni.

A szerb nyelvnek ludasa kivm
Zsablva, Í907. szept. 20.

ár. Szeehiitvi lomas
1 IV,sz. Igahit '

Pollitzer sérvainbulatoriuni
n y i I v 6i n o s orvosi per.delöintp/.v. s e r . 

ferdánnöttek és amputált jk rés .*

Bndapest, iV. Kossuth Lajos-ntca s ::
Az intézet szakorvosi! bárkin*-. f *' i • ■ «"
ttalonul rendelkezésére all A* orv a v. 
qeilet igénybevétele vásűriu',-i ni";, 

Orvosi ellenőrzés!
EG VÉN I SPECIÁLIS K FZl.Lif 

Szabadalmazott sérvkotok 5 K-tzi

/Vr/i -ív tntKt f. •' ’
leikuxmttt'íesen " v

Hygit HÍkus i ikkt k
meefri v -I z w ;. />/<•</ A 1 / •

fi

m
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH ®
Htidfi peeii , Véoxi*b ^rúl Oí>, 

által a lee)..*j)nyosabb árak mellett ajánltatnak:
Lccomobil és gőz cséplőgépe!;,

«<-L’TtaVairalozók, |6rgány-csóplőgepek, lóhere cséplők, , 
ft ti.irtitó-rosták, konkolyozók, kaszáló és araion epek, A
\ szénagyü|tök, boronák, sorvelógépek, Planet Jr. M
Rk kapalók, szecskavágók, répavágók, kukoricza-
tóSK morzsolök, darálók, őrlőmalmok, egyetemes fejj

eozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden JBbm

Budapesten az egyetlen független ellenzéki nagy napilap

AZ ÚJSÁG

I Hlü(izetesi ara: Kgész évre 28 K Fél évre 14 K Negyed évre 7 K
Kgy hónapra 2.40 K

Megrendelési cím As t'jság kiadóhivatala Budapest VII, Ráköci-tit 54

HIRDETOIÉNY.
\ . Mmivelesügyi ni. kir. minister 
;... ut,'kiére a púklapusztai kincstári 

i \'ill. számú bérletén berende- 
■ • ■. n ■■ telep átalakításéhoz mintegy 

el iráni) z<itt földniozgosi- 
ir elcgyengetesi, erokasasi 

< m itvgy 400 m ;-rel járó falazási 
mka! ‘ válik szükségessé.

inlitett földnirvgiisítasi műn- 
1 ]< hí/ isítása céljából az 

\ber hó ut-ik napjanak 
is/ péklai áll. Rizstelep 

I s- s lum tartandó zárt 
ytargyalás hirdettetik:

«. úeók felhivatnak, 
u , . obi munkálat végrehaj-

I ■!. iesára vonatki>zo zart 
t kitii/.i'tt nap 11 órájáig 

Rizstelep kezességhez 
be, mivel a 

kezt ttek figyelembe vétetni

\ s/oban forgó munkálatra vonat­
művelet es vállalati 

s/erzódés minta, mely a részletes 
feltételeket is fogja tartalmazni, a 
nevezett áll. Rizstelep kezességnél a 
rendes hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők.

Péklapuszta, 1907. szept. 30.
Rizsteli•/> kezelösé".

Diszitsük lakásunkat télen s kertünket nyáron 
valódi IIttitrlenti ha^ynttis virágokkal

Postán beküldött 8 K ellenében portó és 
vámmentesen küldjük Ausztria-Magyaioi- 
szagba a mi legjobban kedvelt normal 
<r\iijteményünket vagy 30 jáciutliagv mát 
üvegek, vagy 40 drbot cserepek esetleg pü 
dibot kerti iiltetés számára. Vagy egy gyűj­
teményt szobákba 150 darabból, 45 _cserép 
számára. Vagy egy kerti összeállítást 350

drbból, esetleg egy kerti es szoba össze­
állítást 240 drbból (tartalmaz pompás vá­
lasztékot jácint, tulipán, nárciss, csilla hó­

virág stbból.
Gazdagon illustrált sok elismerőlevéllel . 
ellátott főárjegyzék ingyen és bérmentve.

llliiinenzwiehel Zách terei

„Huis Ter Duin“ (A. G.)
Nordwiik bei Haarlem (Hollandia)

Muschong-Buziásfürdöi SZÉNSAY-MŰYEK
-----újonnan berendezve karteten kivid szállítanak azonnal bármily mennyiségűrm kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű 

természetes vegyileg legtisztabo folyékony 
C7CMcn\/űTa világhírű buziasfurdoi szen- 
SZLjNbH V H 1 sav forrásokból szodavizgyar- 

) L fáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra
T T össze nem tévesztendő r^SfXÄ'»"2:

Megbízható, szigorú lelkiismeretes kiszolgálás!

BUZIASFURDOI ÁSVÁNY- ES GYÓGYVIZEK
1 , es '/. literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.
Elsőrendű asztali viz !

Felvilágosítással készségesen szolgai

Miiscltons'-buzirisföntői szensav-iniieek es ^ 
ásriinvriat'k ssetkiildesi telepe linziiisj iirdón.

Sürgönyeim muschong, Buziásfürdö. Interurban telefon 18 sz.

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulán


